

kronika

KRONIKA KATOLIČKOG BOGOSLOVNOG FAKULTETA U ZAGREBU ZA 1979—80. GOD.

Dne 18. listopada 1980. godine profesori i studenti Fakulteta svečano su otvorili novu akademsku godinu 1980—81. Euharistijsko slavlje predvodio je Msgr. dr Đuro Kokša, pomoćni biskup zagrebački i biskupski vikar za Fakultet. Poslije euharistijskog slavlja svi su prisustvovali svečanoj akademiji. Tom prilikom je dekan dr Celestin Tomić OFMConv održao inauguralni govor u kojem je opisao — i to opširno — rad na Fakultetu. Ovdje jednostavno prenosimo njegov inauguralni govor, jer on sadrži kroniku života i rada našeg Fakulteta kroz prošlu akademsku godinu 1979—1980.

Dekan je pozdravio sve prisutne studente i profesore, i nastavio:

Dozvolite da vam iznesem kratki pregled rada i života našeg Fakulteta kroz prošlu akademsku godinu.

Rad na Fakultetu. Predavanja su na Fakultetu započela 8. listopada. Svečani čin inauguracije nove akademske godine s *Veni sancte* i svečanom akademijom imali smo 13. listopada. Koncelebrirano euharistijsko slavlje predvodio je Dekan Fakulteta. On je održao i prigodnu homiliju. Na svečanoj akademiji održao je inauguralno predavanje dr Matija Berljak na temu »Sapientia christiana« — novo uređenje studija na crkvenim sveučilištima i fakultetima. Na akademiji pjevao je pjevački zbor bogoslova pod ravnanjem Maestra Ljube Galetića.

U zimski semestar bilo je upisano 268 studenata (144 biskupijska, 96 redovnika, 6 redovnica i 22 laika) a u ljetni semestar 245 studenata (137 biskupijska, 79 redovnika, 6 redovnica i 23 laika). Od toga u drugi i u treći ciklus studija bijahu upisani: u zimskom semestru 29, a u ljetnom 24 studenta.

Opći ispit po Tezariju položilo je 29 studenata, a pravo na Diplomu Fakulteta postiglo je 26 studenata (Baloban Stjepan, Buljan Nedjelko, Brković Luka, Perković Ante, Stojić Ante, Vukman Marinko, Džimbeg Dušan, Rastočić Pero, Damiš Ivan, Mišerda Marko, Topić Mate, Kozina Marko, Grabovac Jure, Lukenda Filip, Jurišić Ivo, Dotur Stanko, Vugdelija Ante, Buhnjar Dragutin, Toljanić Antun, Zubović Šime, Mrkonjić Tomislav. S Teologije u Splitu: Kešina Ivan, Bogdan Jure, Strikić Vlado, Lončar Josip i Žuro Stipe). Svjedodžbu o postignutoj svećeničkoj spremi zadobili su Dragutin Šarc, Izidor Ferek, Franjo Davčik i Nikola Jušić. *Magistrirali* su Pavao Crnac, salezijanac; Josip Bozanić, svećenik krčke biskupije (pri dogmatskoj specijalizaciji) i Janja Kezić s. Ines, klanjateljica Krvi Kristove (pri dogmatskoj specijalizaciji). *Doktorirali* su Mr Bernardin Škunca, franjevac iz Zadra (u pastoralno-liturgijskoj specijali-

zaciji) i Mr Petar Kuzmič, član Pentekostalne Crkve (u ekumenskoj specijalizaciji).

Sv. Tomu Akvinskog, zaštitnika teoloških studija, proslavili smo 28. siječnja. Svečano euharistijsko slavlje predvodio je Veliki kancelar Fakulteta Msgr. Franjo Kuharić, nadbiskup zagrebački. Homiliju je održao dr Bonaventura Duda. Poslije toga slijedila je svečana akademija i promocija jednog magistra (Josip Bozanić) i 33 diplomiranih teologa. U okviru akademije dr Josip Kribl održao je predavanje o »Znanstvenom radu profesora dra Dragutina Kniewalda«.

Promaknuće profesora. Veliki kancelar imenovao je izv. prof. dra Ivana Goluba i izv. prof. dra Celestina Tomića redovnim profesorima, docenta dra Josipa Kribla izvanrednim profesorom Fakulteta, a asistenta dr Marijana Biškupa naslovnim docentom. Dr Josip Ladika izabran je za Pročelnika Katedre pastoralne teologije. Dr Tomislav Šagi-Bunić izabran je u jesen 1979. godine za dopisnog člana Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti. Dr Ivan Golub imenovan je članom Accademia Tiberiana u Rimu.

Život na Fakultetu. Ove godine mjesto prodekana ostalo je ispražnjeno. Dr Franjo Cvetan, izabran za prodekana na Fakultetskoj konferenciji, zbog bolesti pismeno se zahvalio. Zato su poslije na I Fakultetskoj konferenciji bili ponovni izbori prodekana. Zakonito su bili izabrani dr Ivan Golub, dr Vjekoslav Bajsić, dr Josip Kribl i dr Antun Ivandija, ali su sva četvorica iz opravdanih razloga službu prodekana odbili. Inače rad se odvijao redovno. Imali smo 9 redovnih sjednica, 3 fakultetske konferencije i jedan Proforski zbor (susret s Velikim kancelarom). Jedna izvanredna sjednica Vijeća i profesorskog Zbora održana je 28. 6. 1980 radi usklađivanja našeg statuta Fakulteta s Apostolskom konstitucijom »Sapientia christiana«. Prijedlog za doradu Statuta izradili su dr Tomislav Šagi-Bunić i dr Bonaventura Duda.

Tajnicu Fakulteta s. Margaretu Babić jedno je vrijeme zamjenjivao tajnik Instituta za crkvenu glazbu dipl. teol. Josip Korpar.

Dr Juraj Kolarić podnio je ostavku na službi v. d. Nadstojnika biblioteke, pošto ju je obnašao kroz jedan semestar. Vijeće je zamolilo dra Adalberta Rebića koji je službu obnašao sve od 1970. pa do 1979. godine da tu službu opet ad tempus prihvati. Dr A. Rebić je tu službu opet prihvatio iz ljubavi prema Fakultetu, ali je zamolio Vijeće da nađe što prije drugu osobu, budući da je on preopterećen drugim fakultetskim i izvanfakultetskim službama. Ovdje treba spomenuti da se pod vodstvom dra Adalberta Rebića vodila posebna briga oko uređenja Biblioteke. Za uređenje novih prostorija pobrinuo se Veliki kancelar i poglavari Bogoslovnog sjemeništa. Za postavljanje novih stalaža Fakultet je uložio 400.000,00 DIN. Sve su knjige iz starih prostorija na II katu preko ljeta prenesene u te prizemne nove prostorije. Brigu oko seljenja knjiga imao je i tako žrtvovao svoje ljetne praznike dr Adalbert Rebić. Dosadašnje prostorije biblioteke na II katu preuređene su u predavaone (Cijena 444.500 DIN). Prošle se godine naša Biblioteka obogatila novim knjigama (oko 150), enciklopedijama (Enciclopedia italiana — 25 svezaka; Bibliotheca sanctorum 13 svezaka i Dictionnaire de la Spiritualité 12 svezaka) te Acta synodalia (25 svezaka) i, iznad svega, *Migne Patrologia Graeca* i *Patrologia*

latina, ukupno 215 svezaka. Sve smo te knjige uspjeli nabaviti brigom i zauzetošću Msgra Đure Kokša.

Kad je već govor o našim dobrotvorima onda s ovog mjesta i ovom zgodom zahvaljujem svima koji su se odazvali na poziv naših biskupa te svojim doprinosima potpomogli rad naše ustanove. Financijski izvještaj kolekti koji je načinio dr A. Rebić objavili smo u Glasu Koncila. Potresna srca spominjem dar pokojnog svećenika Božidara Jurkija u iznosu od 5.000 DM koje nam je po svojoj Oporuci ostavio s napomenom: »Mnogo puta su profesori trpjeli nepravedne osude, a ja znam da sam od njih primio mnogo više zdravoga nego od kritizera. Neka im ovo bude znak priznanja jednog običnog svećenika.«

I ove smo godine organizirali Teološko-pastoralni tjedan za svećenike, i to od 22. do 25. siječnja. Brigu oko organiziranja Tjedna imao je i ove godine dr Adalbert Rebić. Tjedan je bio posvećen temi »Može li Crkva danas služiti čovjeku?« Na Tjednu je bilo oko 700 svećenika.

Održali smo i Simpozij profesora teologije među Hrvatima na temu: »Historia salutis i struktura studija na našim sveučilištima« u uskrsnom tjednu od 8.—11. travnja. Domaćin je bio Filozofsko-teološki institut DI u Zagrebu.

Naš je Fakultet bio prisutan na raznim proslavama i simpozijumima. U ime Fakulteta dekan je prisustvovao na proslavi Branimirove godine u Zadru i Ninu (1. i 2. rujna 1979). Na proslavi sv. Save na Bogoslovskom fakultetu u Beogradu 26. i 27. siječnja zastupao je naš Fakultet dr Josip Turčinović s dvojicom studenata. Na svečanoj proslavi 60. obljetnice Teološke fakultete u Ljubljani bio je u ime Fakulteta sam dekan. Dr Tomislav Šagi-Bunić u ime našeg Fakulteta sudjelovao je u radu Prvog evropskog kolokvija konferencije teoloških institucija u Milanu od 8. do 10. travnja. Dr Franjo Šanjek zastupao je Fakultet na proslavi 25. obljetnice postojanja opatske riznice sv. Marka u Korčuli 26. i 27. travnja. Dr Tomislav Šagi-Bunić u ime Fakulteta prisustvovao je 90. obljetnici života Bože Milanovića u Pazinu 21. lipnja.

Dr Matija Berljak, asistent, i ove je godine predavao crkveno pravo na Visokoj bogoslovnoj školi u Đakovu i tako u ime našeg Fakulteta pomogao bogosloviji, dok ne dobije novog profesora iz crkvenog prava. Dr Adalbert Rebić predavao je jedan semestar na Ekumenskom teološkom fakultetu egzegezu Staroga zavjeta.

Fakultet je uputio čestitke: uzoritom kardinalu Franji Šeperu prigodom 75. obljetnice života i 25. obljetnice biskupske službe, Msgru Alojziju Turku na imenovanju za beogradskog nadbiskupa, Msgru Alojziju Šuštaru na imenovanju za nadbiskupa i metropolitu ljubljanskog, Mons. Boži Milanoviću prigodom 90. obljetnice života, Msgru Viktoru Bruiću prigodom 45. obljetnice biskupskog posvećenja, Msgru dru Josipu Lachu prigodom četrdesete obljetnice biskupske službe. Izraze sućuti poslali smo novom ljubljanskom nadbiskupu povodom smrti pokojnog nadbiskupa dra Jožeta Pogačnika. Pogrebu pokojnog ljubljanskog nadbiskupa prisustvovao je dekan Fakulteta.

Naši profesori održali su konferencije i predavanja na raznim znanstvenim simpozijumima, angažirani su bili u pastoralnom radu i objavljivali svoje teološke studije. Studija dra Josipa Kribla »Evolucija i filozofija« doživjela je dosta kritike. Knjiga dra Bonaventure Duda i D. Kalajdžića

»Jesmo li sami?« bila je veoma tražena. Avdije valja spomenuti i recital kajkavskih stihova »Starce smo dohраниli« dra Ivana Goluba. Dr Josip Ćurić postao je članom Instituta »Of Human ideas on Ultimate Reality and Meaning« u Torontu i suradnik njihove enciklopedije. Dr Tomislav Ivančić održavao je seminar za permanentno obrazovanje svećenika za grebačke nadbiskupije. Dr Marijan Valković držao je predavanje na Visokoj bogoslovnoj školi u Nysi (Poljska), sudjelovao je u Beču u radu Kršćansko-socijalnog tjedna i bio na zasjedanju »Societas ethica« u Strassbourgu. Dr Adalbert Rebić u svojstvu povjerenika Instituta za biblijski pastoral i predstavnika BK za veze s biblijskim društvima prisustvovao je radovima godišnjeg sastanka srednjeevropskih biblijskih društava u Amsterdamu. Tri puta je organizirao i vodio hodočašće po Svetoj zemlji (svećenici i laici). Dr Franjo Šanjek radio je na rekonstruiranju teksta »Rasprava o hereticima« za poznatu ediciju »Sources chretiennes«.

Fakultet izdaje znanstveni teološki časopis *Bogoslovska smotra* koji izlazi tri puta godišnje u četiri broja (glavni i odgovorni urednik je dr Adalbert Rebić).

Rad studenata. Veliki kancelar odobrio je ponovno izlaženje studentskog časopisa »Spectrum«, a Fakultetsko je vijeće izabralo dra Aldu Starića za odgovornog urednika, pošto je dr Adalbert Rebić već ranije dao ostavku na toj dužnosti. Studenti su prisustvovali proslavi kulturnog dana koji je priredilo Ćirilo-metodsko društvo slovenskih bogoslova od 9—11. svibnja. Ovogodišnju nagradu za pismeni rad dobio je od *Fakulteta* Tomislav Mrkonjić za diplomski rad »Ivan Bujanović« koji je izradio pod vodstvom dra Ivana Goluba.

Svršetak akademske godine proslavili smo 7. lipnja službom Božjom koju je predvodio Msgr Đuro Kokša, pomoćni biskup zagrebački. Nakon euharistije bila je Fakultetska konferencija koja je izabrala dekana za ak. godinu 1980—1981 u osobi dra Celestina Tomića i prodekana u osobi dra Antuna Ivandije. Obadvojica su izbor prihvatili.

Rad na Institutima. Fakultet ima pet instituta od kojih četiri djeluju redovno a Mariološki institut povremeno, svojim simpozijumima. Šesti institut, Institut za biblijski pastoral, još je u nastojanju. Pravila je odobrilo Vijeće i Veliki kancelar Fakulteta te su sada pri BKJ i čekaju odobrenje.

Katehetski institut. Predstojnik je dr Josip Ladika, pročelnik Katedre pastoralne teologije. U akademskoj godini 1979—1980 počelo se s novim reformiranim planom. Studij sada traje četiri godine. Upisanih studenata odnosno studentica bilo je 51. U ljetnom ispitnom roku apsolviralo je 9 studentica.

Institut za crkvenu glazbu. Predstojnik je Mo Anđelko Milanović. U zimskom je semestru bilo upisano 22. red. studenta, 27 izvanredna i 73 polaznika subotne škole za orguljaše. Institut izdaje časopis za crkvenu glazbu »Sveta Cecilija« (izlazi četiri puta godišnje). Institut je svojim pjevačkim zborom osam puta javno nastupio. Organizirao je seminar za časne sestre koje se bave poučavanjem redovničkog podmladka u glazbi. Za njih su izdali »Priručnik« za glazbeni odgoj.

Institut za teološku kulturu laika. Predstojnik je dr Jerko Fućak. Na Institutu je bilo upisano u zimskom semestru 29, a u ljetnom semestru

33 polaznika Instituta. Institut izdaje s velikim uspjehom bilten »Dopisnu teologiju« i organizira tečajeve s čitačima »Dopisne teologije«, u Zagrebu i izvan njega (Osijek, Rijeka).

Institut za povijest Crkve. Predstojnik je dr Antun *Ivandića*, pročelnik Katedre crkvene povijesti. Institut izdaje časopis »Croatica Christiana Periodica« (izlazi 2 puta godišnje).

Hrvatski mariološki institut. Predstojnik je dr Adalbert *Rebić*, pročelnik Katedre Staroga zavjeta. Organizirao je u okviru VIII međunarodnog mariološkog kongresa u Zaragozi (Španjolska) od 3—9. listopada 1979. hrvatsku sekciju s 23 predavanja na temu »Štovanje Bogorodice u hrvatskom narodu u XVI stoljeću«. Rad hrvatske sekcije u kojoj su sudjelovali uz svećenike i naši istaknuti laici, kulturni radnici, bio je na Kongresu veoma zapažen. Organizaciju i održavanje hrvatske sekcije vodio je dr Adalbert *Rebić*. P. Pavao *Melada*, predsjednik PAMI, omogućio je našim predavačima besplatni boravak u Zaragozi i platio im je dio putovanja. Hvala mu! Radovi hrv. sekcije Mariološkog kongresa su u tisku.

Teologija u Splitu. To je za sada jedina Teologija koja je afilirana našem Fakultetu. Rektor Teologije je dr Ante *Kusić* a veliki rektor Msgr. *Frane Franić*. Rad Teologije se odvijao redovno. Njihovi studenti postižu diplomu našeg Fakulteta.